

# 2万多亩耕地解了“渴”

## 淮滨县农业灌溉专业合作社服务乡邻获称赞

信阳消息(韩浩 李鹏 夏训巍)“虽然今年我们这干旱了两个多月,但俺家5亩水稻亩产仍达1300斤,这多亏了益耕农业灌溉专业合作社。”10月11日,淮滨县固城乡赵湾村村民陈西林笑着对笔者说。

淮滨县益耕农业灌溉专业合作社是由中国人民银行淮滨县支行退休老党员陈荣先今年5月创办的。始建于上世纪七十年代的白布瓦庙提灌站,年久失修,失去了作用。群众只能靠仅有的机井抗旱,费钱费力,遇到大旱只能望城兴叹。村与村之间、村民之间,常常因水发生矛盾,甚至械斗。退休后的陈荣先看在眼里,急在心里,决心重新修建瓦庙提灌站。

他先后从老战友、老同

学、亲朋那里筹资80多万元,又在银行贷款了一部分,共投资300多万元重建白布瓦庙提灌站,修建主、支干渠40多公里,桥涵68座,极大地解决了当地的土地灌溉和人畜饮水。

“我家2000多亩水稻都是白布瓦庙提灌站将洪河水抽上来灌溉的。水稻从育苗到幼穗形成,再到抽穗开花期都得到了很好的灌溉,今年八九月间大旱,我家水稻反而增产了,感谢老陈呀。”固城乡种粮大户张民勤兴奋地说。

据了解,淮滨县益耕农业灌溉专业合作社是我省唯一一家水利专业合作社。该合作社将源源不断的洪河水引进了该乡11个行政村,让2万多亩耕地“喝”上了甘甜的河水。每年仅水稻一项就为农民节本增收700多万元。



## 缅怀先烈

近日,平桥区文化新闻出版局组织离退休老干部来到邢集尖山豫鄂边省委旧址、小石岭豫鄂边红军游击队诞生地参观,深情缅怀革命先烈的丰功伟绩,自觉接受思想洗礼和党性锻炼。图为离退休老干部们参观时的情景。

李建设 薛建祥 摄

## 精准确定补助对象

### 明港镇全力做好农村危房改造对象经济状况调查录入工作

信阳消息(方丽)为掌握农村危房改造对象经济状况,精准确定补助对象,明港镇精心安排部署,按照要求按时完成调查和录入工作。

该镇及时召开村镇建设工作会议,要求各职能部门要充分认识到此项是实现贫困户住房安全保障的重要措施,要加大工作力度,尽快

完成调查录入工作。各村根据农户实际收入对2015年农户年人均纯收入进行调查,调查数据务求真实准确,调查结果要在村内公示。

同时将调查到的农户年人均纯收入及时、准确地录入农村住房信息系统。

截至目前,明港镇已完成此项工作,为精准确定农村危房改造补助对象奠定重要基础。